

**Протокол № 2**  
**заседания межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета**  
**города Апатиты (в том числе с использованием отечественной платформы**  
**«Вебинар»)**

дата проведения: 08.02.2024  
начало заседания: 15 часов 45 минут

**Заместитель председателя комиссии:**

Харина Т.Ю. – начальник отдела экономики Управления финансов Администрации города Апатиты Мурманской области;

**Секретарь комиссии:**

Соколова В.Е. – ведущий аналитик отдела экономики Управления финансов Администрации города Апатиты Мурманской области.

**Члены комиссии:**

Бандуристова И.В. – начальник Управления финансов Администрации города Апатиты Мурманской области;

Лагутина Н.С. - начальник отдела персонифицированного учета и администрирования страховых взносов № 2 Управления персонифицированного учета и администрирования страховых взносов Отделения фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Мурманской области;

Кириченко Н.С. – главный госналогинспектор аналитического отдела Управления Федеральной налоговой службы по Мурманской области;

Крикунова А.О. – начальник отдела проектного управления долгом Управления Федеральной налоговой службы по Мурманской области;

Белая Г.И. - главный госналогинспектор отдела проектного управления долгом Управления Федеральной налоговой службы по Мурманской области;

Дьяченко Ю.В. – зам. руководителя УФНС России по Мурманской области;

Жогленко Т.Н. – начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ № 1;

Васильева В.В. – гл.бухгалтер Межведомственного отдела МВД России «Апатитский».

**Представитель органов государственных структур:**

Карпухина А.И. – помощник прокурора г.Апатиты.

**Приглашенные:**

руководитель ООО «Управляющая компания «Престиж»

**Повестка дня:**

1. Контроль за поступлением текущих налогов, взносов на обязательное пенсионное страхование.

2. Выплата заработной платы в размере ниже минимального размера оплаты труда.

**Слушали:**

По 1-му вопросу повестки дня заслушали:

Кириченко Н.С., главного госналогинспектора аналитического отдела Управления Федеральной налоговой службы по Мурманской области:

Поступления в январе 2024 г. составили 28,9 млн. руб. (за аналогичный период за январь 2023 года – 36,8 млн.руб.).

Положительная динамика поступлений составляет по:

- земельному налогу физических лиц - в 1,6 раза,
- по налогу на имущество физических лиц - в 1,5 раза.

По остальным налогам имеется отрицательная динамика поступлений.

Белая Г.И.: Управление ФНС России по Мурманской области направило в адрес Администрации города Апатиты список налогоплательщиков-должников, приглашенных на заседание комиссии.

По списку налогоплательщиков – должников, приглашенных ранее на заседание комиссии, имеется задолженность у 6 налогоплательщиков.

По ООО «УК «Престиж» Апатиты имеется отрицательное сальдо. Как на сегодняшний день обстоят у Вас дела?

Руководитель ООО «Управляющая компания «Престиж» (далее по тексту - Руководитель общества): с октября 2020 мы вышли на ликвидацию предприятия. В октябре 2023 – 2 срок ликвидации. За этот период мы отсудили задолженность в сумме 23 млн.руб.

На сегодняшний день задолженность населения составляет 16 млн.руб., в основном это дома – «малосемейки» и гостиничного типа, где проживают малообеспеченные и антисоциальные личности. Перспектива взыскать с таких людей задолженность не велика. На сегодняшний день мы пытаемся сами через банки взыскивать задолженность.

Планируем начать процедуру банкротства.

Белая Г.И.: предприятие осуществляет деятельность?

Руководитель общества: мы не осуществляем деятельность с 2022 года

Белая Г.И.: у вас такая ситуация сложилась из-за ситуации с неблагополучными домами («малосемейками»)?

Руководитель общества: да

Белая Г.И.: кто был учредителем когда Вы брали дома?

Руководитель общества: я была учредителем, но я не знала какие жители будут жить в этих домах.

Белая Г.И.: у Вас платежи были нацелены на Вашу компанию?

Руководитель общества: да, на содержание и ремонт

Белая Г.И.: Вам надо с судебными приставами поработать

Руководитель общества: мы работаем с приставами.

Мы отработали все варианты. Остается только банкротство.

Руководитель общества: существует ли процедура – списание долга, если прошло свыше 3-х лет?

Белая Г.И.: мы уточним информацию и свяжемся с Вами.

Дьяченко Ю.В.: УФНС по Мурманской области в адрес Администрации города Апатиты направила информацию в части выплаты заработной платы ниже МРОТ.

В настоящее время налоговой службой работа налоговых органов с налоговыми агентами по выплате вознаграждений в пользу физических лиц ниже минимального размера и среднеотраслевого уровня оплаты труда (далее МРОТ и СОЗ) реализуется в ходе текущих процессов налогового администрирования.

Посредством имеющихся ресурсов и механизмов, а также разработанных аналитических инструментов УФНС владеет информацией, сгруппированной по маркерам рисков и позволяющей в большей или меньшей степени оценить несоответствие показателей компаний определенным нормативам, в том числе по выплате заработной платы ниже МРОТ, а также СОЗ.

Выплата заработной платы ниже МРОТ и СОЗ может являться одним из признаков теневой занятости.

В целях реализации Плана мероприятий по снижению уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений на 2022-2024 годы, УФНС направлены Методические рекомендации по организации органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации работы по снижению уровня теневой занятости и

легализации трудовых отношений в субъектах Российской Федерации, в соответствии с которыми установлены роль и полномочия муниципальных образований.

Мерой, направленной на профилактику, выявление и пресечение фактов осуществления трудовой деятельности с нарушением порядка, установленного законодательства РФ, является проведение совместной информационно-разъяснительной работы с приглашением руководителя хозяйствующего субъекта с признаками теневых трудовых отношений на заседание комиссии.

С целью повышения эффективности и результативности совместной работы по вопросу выплаты заработной платы в размере ниже МРОТ и СОЗ, считаем целесообразным участие специалистов Управления в межведомственных комиссиях при условии приглашения Администрации города Апатиты налоговых агентов, в том числе с признаками возможных рисков наличия теневой занятости.

УФНС подтверждает возможность оказания содействия органам местного самоуправления в решении точечных вопросов, входящих в компетенцию налоговых органов.

УФНС выражает заинтересованность в совместном решении с органами местного самоуправления вопросов, связанных с неформальной занятостью.

Соколова В.Е.: информацию примем к сведению.

В дальнейшем, при получении информации от УФНС (списки налоговых агентов, в отношении которых неоднократно формировались риски (признаки) выплаты заработной платы ниже МРОТ, с указанием полной информации (наименование, юридический адрес, контактный телефон (при наличии)) Администрацией города Апатиты будут направлены приглашения налогоплательщикам на заседания межведомственной комиссии.

**Решили:**

1. Информацию Кириценко Н.С., Белой Г.И., Дьяченко Ю.В., Соколовой В.Е. принять к сведению.

2. Продолжать осуществлять контроль погашения задолженности по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды.

По 2-му вопросу повестки дня заслушали Соколову В.Е.:

По данным прокуратуры города Апатиты по состоянию на 02.02.2024 на поднадзорной территории задолженности по заработной плате не имеется.

В истекшем периоде 2024 года прокуратурой города факты начисления и выплаты работникам поднадзорных организаций и учреждений ниже установленного минимального размера оплаты труда не выявлялись. Меры прокурорского реагирования по рассматриваемому вопросу не принимались.

**Решили:**

1. Информацию Соколовой В.Е. принять к сведению.

2. Продолжать осуществлять контроль за выплатой заработной платы в размере ниже минимального размера оплаты труда.

**Зам.председателя комиссии**

**Т.Ю. Харина**

**Секретарь комиссии**

**В.Е. Соколова**